



小小“动物园”

卫滨区新荷小学 侯尚杰 辅导老师 尚利娟

我的家是一个小小“动物园”，里面住着许多奇怪的“动物”，他们都是谁呢？

我的妈妈是一只小羊。她是我家最温柔的人。有一次，我不小心把妈妈的水杯打碎了，心想坏了，肯定会被吵一顿，但是妈妈没有说我，只是让我拿拖把打扫干净。

我的爸爸是一只勤快的大象。他每天辛勤工作，很少休息。爸爸给家里买菜、买水果，晚上做饭、洗衣服，有时候他还给妈妈修车。

我是一只可爱的小猫，有时候我会学小猫喵喵叫，妈妈还以

为我们家真有小猫呢。性格乐观的我从不钻牛角尖儿，特别容易和人相处。在别人的眼里，我似乎是一个特别没有主见的人，但实际上我只是不喜欢斤斤计较，大家和睦相处，难道不是最重要的吗？每次和朋友们在一起唱歌、做游戏、郊游、野餐……我和其他人相处得很融洽，这让我觉得生活很轻松。

我的姐姐是一只小猪。爸爸和妈妈一天不收拾她的房间，就会很乱，妈妈说像个小“猪窝”。

我们家这个小小的“动物园”，是不是很有趣？一起来看看吧！

神奇的平原博物院

红旗区渠东小学 毛冷月

平原博物院里有许多历史悠久的文物和新奇的科技产品，今天我们就一起去看看吧！

一大早，我和爸爸妈妈来到了平原博物院。这里有好几个文物馆和两个科技馆。我和爸爸妈妈先到了其中一个文物馆门口。我们走进文物馆，你猜看到了什么？一个用陶土做的猪圈，圈里的猪憨态可掬，我忍不住笑了起来。继续向前走，还有很多我认不出名字的文物，比如黄黄的铜镜、圆圆的彩色大罐子、巨大的刻字石头，还有好多奇形怪状的文物，让我们不禁感叹古人的聪明才智。

离开文物馆，我们又来到了科技馆。科技馆里人很多，不像文物馆那样安静。我挑了一个人少的地方，这个展品叫光栅动画。我轻轻地捏住黑色板子的把手，黑色板子中间有一条条镂空的线，透过它们，由一条条黑线织成的画面动起来，一只威武的老虎在快速地跑，好像下一秒就要跑出来对我说：“哈哈，你看我跑得多快！”还有空气鼓和空气琴，只要一拨，就能发出声音。各种各样好玩儿的，看得我眼花缭乱。

参观结束了，回家路上，我津津有味地回忆着玩耍的乐趣。平原博物院真的太神奇了。

神奇的乘法口诀

牧野区陵园小学 王韵寒 辅导老师 张松阁

我们学习的乘法口诀，2000多年前在我国就已经出现了，那时人们把口诀刻在简牍上。那时从“九九八十一”开始，所以也叫“九九歌”。700多年前才倒过来，从“一一得一”开始。

乘法口诀真神奇呀！一天早上，我和妈妈去买早餐，走进早餐店，妈妈问我一个问题：“每个肉饼

2元钱，买4个肉饼，一共需要多少钱？”我思考后回答：“2×4=8。用乘法口诀二四得八。”妈妈满意地为我竖起大拇指。妈妈拿出8元钱给阿姨，阿姨给了我们4个肉饼，我和妈妈开心地回家了。

乘法口诀用到了生活中，神奇而有趣，看来我们一定要认真学好数学呀！

游白云山

牧野区陵园小学 乔祝平 辅导老师 曹静

国庆假期的一天，我和家人一起爬白云山。

我们上午9点开始往上爬，爬着爬着累了，停留了一会儿，我们又沿着目标向山顶进发。那如细丝的杉树、粗壮的榕树、高大挺拔的木棉，还有很多不知名的小花，让人流连忘返。我们刚走不远，就听到鸟叫。我仰望天空，看见树上有一对

小鸟在喳喳叫。它们的羽毛有红有绿，是一种很稀少的鸟儿。

到了中午，大家都累了，但是还没有爬到山顶呢，这可怎么办？爸爸对我说：“祝平，拿出你的勇气和毅力爬到摩星岭吧。”于是，我继续爬，最后，我终于爬到摩星岭。

美丽的白云山，我爱你！

猜猜她是谁

市三十一中(小学部) 宋锦阳

她今年9岁，是个女孩，要上三年级了。

她的头发乌黑，眼睛像两颗黑珍珠，鼻子像一个小山似的，嘴巴红红的，像涂了口红一样。她常常穿着蓝色衣服、黑色长裤，脚上穿着一双粉色的鞋。

她学习非常好，每门科目都拿100分。一下课，同学们都往外跑，她却从书包里拿出一本书，津津有味地看起来。有一次，我去她

家玩，看到一大柜子书，她说都是她的，我惊讶地说：“我的乖乖，好多书呀！”她笑着说：“欢迎来到看书！”怪不得她回回考100分呢！

她爱跳皮筋。每次上体育课她都要找人一起跳皮筋。跳皮筋比赛时，她自信满满地上场了。只见她喊着口号，灵活地跳着，大家都称赞她跳得很好。她胜出了。

你猜到她是谁了吗？快说出她的名字吧。

致敬城市“美容师”

高新区道清路小学 秦悠扬

早上7点，我们牧野小记者团一起来到了南环路与丰华街交叉口。我们这儿干什么呢？其实，我们这儿是赠送爱心早餐给环卫工人的。

我兴致勃勃地听着带队老师的讲解，了解了环卫工人起早贪黑为城市“美容”清洁的辛苦。在老师的安排下，我们轮流为城市“美容师”送上我们精心制作的小卡片和热腾腾的爱心粥。我写的卡片内容是：秋天的风，夏天的雨，辛苦劳动的你。

最后，我大胆地向环卫工

爸提出了一个小小的请求，我想体验一下用他的大扫帚扫地的感觉，爷爷很爽快地答应了，并从环卫车上取下了扫帚。我刚用手提了一下大扫帚，就感觉冰冰凉凉的。刚把它放下，我就感觉手冰凉冰凉的。

环卫工人真辛苦呀！以后我一定要保护这个美丽又整洁的城市，并且，我还要向周围的人宣传不随地扔垃圾，这样也可以为环卫工人减轻负担。

这儿真美

牧野区陵园小学 吴玉潼 辅导老师 解建晖

每个人都有自己喜欢的地方，而我最喜欢的家乡的小河，这儿真美。

这里有五颜六色的花，有已经变黄的树林，有各种各样的果树，当然，也少不了这条清澈的小河。

远远望去，那片树林就像一片金色的海洋。再走近看看，叶子的颜色不一样，形状也不一样。一片片金黄的叶子在空中飞舞，犹如一只只蝴蝶在空中翩翩起舞，这一只只蝴蝶落到地上，又变成了一块五彩斑斓的地毯，一直铺到林子的尽头。

这里还有各种各样的果树，有苹果树、石榴树、葡萄树……葡萄树上还残留着几颗露珠，在阳光的照

耀下闪闪发光，就像紫色的宝石。

田野上还有一片菊花花，菊花争奇斗妍，有粉色的、金黄的、紫红的、雪白的……它们好像是秋天仙子的颜料，描绘出了美丽的田野，给这里增添了不少色彩。

小河清澈见底，一阵微风吹来，河面荡起层层波纹，远远望去，宛如一条蓝色的丝带。最有趣的要数河中的小鱼了，它们又可爱又活泼，一有人来，它们就跳出水面，好像在给我们表演，然后一头扎进水里，只露出小尾巴打起水花，好像想让我们看烟花。

我爱家乡的小河，这儿真美，我喜欢这美丽的地方。

凤凰山

市外国语小学 张凯迪

暑假时，我和爸爸妈妈一起去爬凤凰山。爸爸开着汽车，一个多小时我们就到达了凤凰山。

到了山脚下，我们拿着几瓶水，爸爸又买了一些零食，我们就开始爬山了。

爬到山腰，我们看到了一棵高大的松树，就到树下坐着休息。一抬头，看到树上有一只可爱的小松鼠，它用一对水汪汪的大眼睛好奇地盯着我，好像在说：“你是谁呀？”大树旁边，有一

个用石头做的巨人，好像在给我们点赞。

我们继续爬。到了山顶，看着天上美丽的云朵，好像一伸手就可以摸到一片云。云朵一会儿变成一只可爱的小狗，一会儿又变成了一只正在跑步的小马，可爱极了。我往山下看一看，悬崖峭壁，不禁两腿发软。

我们休息了一会儿就下山了，恋恋不舍地坐上车回家了。真是一次快乐的旅行呀！

创意剪纸活动

红旗区丰华街小学 赵晨涵 辅导老师 袁一琳

妈妈告诉我，明天小记者课堂是学习剪纸，我知道后特别开心。晚上早早地准备好了，睡觉的时候，我希望天快亮起来，赶紧去上课。

周六早上，我早早起来喊妈妈快快带我出门，我要去上课。上午10点整，我们来到活动地点，“哇！好多小朋友！”我都有点小紧张啦。

在老师的讲解下，我学习了剪纸的历史和意义。原来，剪纸是一种有着悠久历史的民间艺术。

接下来老师又耐心给我们讲解了剪纸的方法和技巧，我学得特别认真。一张张小小的红纸在老师手中“舞蹈”，竟变化出如此之多的样式。

最后老师给我们每个小朋友发了两张红色的纸，让我们自己剪

裁，老师来检验我们的学习成果。我仔细观察，发现老师发给我的是一只燕子风筝和一套茶具茶杯，茶杯里还冒着热气呢！我先是按照要求把有对称关系的对折，然后拿起剪刀沿折线的位置一点一点剪下来。最后，没有对称关系的，我把中间用剪刀先弄个小洞，再从里往外剪，把它一点一点掏空。终于，在我的努力下，风筝和茶具都剪好啦。我报告给老师，老师夸我剪得又快又好，我听了心里可得意啦。老师看我还有时间，又奖励我两张纸，我把它们剪成了一只小狗和一只小猴。看着我剪的作品，心里美极了。

我好喜欢这样有趣的剪纸课呀！我告诉妈妈，如果还有这样的剪纸课，我一定要去参加。

学做饭

市外国语小学 龚羽宁

一天上午，我在家学做饭，学做青椒炒肉。

我按奶奶教我的，先清洗青椒，再用刀把青椒里的籽挑出来，然后用刀把青椒切成一大块一大块的。接下来，把肉切成一小块一小块的，终于切完了，切得我手都酸了。我想，奶奶真不容易啊！

我把锅放到燃气灶上，打开火，学着奶奶的样子，往锅里放一些油，把肉放到炒锅里。炒了一会儿，又把青椒放到炒锅里，翻炒

一下。我正得意，再一看，发现糊了，赶紧关火。我叫爷爷和奶奶一起来尝了一下。我笑着对爷爷和奶奶说：“炒糊了的青椒炒肉也别有风味吧！”

有了第一次的经验，我又做了一盘青椒炒肉，这次非常成功。

这次学做饭，我体验到了奶奶做饭的辛苦，以后要多关心奶奶和爷爷。学做饭不仅给我带来了乐趣，也检验了我的动手能力。



给环卫工人送早餐 赵沛雯作

童	红	祖	共
心	旗	国	筑
向	飘	花	中
党	扬	朵	国
歌	心	齐	梦
声	向	绽	飞
扬	阳	放	扬

张嘉倪 作 辅导老师 樊小静